

十年促110家“僵尸企业”退出市场

杭州法院发布破产审判白皮书

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 45家企业重焕活力、110家“僵尸企业”有序退出、盘活资金148.5亿元……十年来,杭州法院破产审判工作硕果累累。昨天,杭州市中院召开新闻发布会,介绍了企业破产法实施十年来杭州的破产审判情况,并发布白皮书。

2007年6月1日至2017年5月31日,杭州两级法院共计裁定受理破产案件348件,其中破产清算263件、重整83件、和解2件。

杭州市中院副院长许米介绍,杭州的民营经济非常发达,在经济结构中占比较大,这一特征也直接反映在破产领域。这十年里,杭州两级法院受理的破产案件中债务人为民营企业的高达98%以上,进入破产程序的债务人企业原多集中在商贸、建材、造纸、机械等传统行业,但有逐渐向各行业蔓延的趋势。白皮书公布的典型案例中,就有如杭州中院2013年受理的破产债务人为出租车运营企业的重整案,2015年受理的破产债务人为小额贷款公司这一非银行金融机构的破产清算案,上城法院还受理了全国首例破产债务人为拥有支付业务许可证企业的破产清算案等。

另外,在破产案件中,关联企业破产和刑民交织的现象比较常见。余杭法院2014年审理的“中都系”企业破产清算案,

已经进入破产程序的关联企业有19家,案件还涉及企业实际控制人构成非法吸收公众存款犯罪。这样的情况也同样存在于杭州中院审理的“中江系”企业破产等案件中。

“杭州法院充分发挥了破产审判在挽救危困企业、促进产业转型升级、化解区域经济风险、维护区域社会稳定中的重要作用,走出了一条常态化、市场化、法治化的破产审判之路。”许米说。

杭州两级法院强化破产审判专业化建设,确定了破产审判的专业合议庭或专门人员,积极创新审判方式,形成杭州特色经验。白皮书发布的破产审判十大案例中就包含了多个“首例”,如杭州中院2007年审结的海纳公司重整案是全国首例上市公司重整案,在短短66天内成功审结并以债权人会议决议方式通过重整计划,为类似案件的处理树立了标杆;2012年建德法院审理的金太阳宾馆重整案,是全省首例运用简易审理理念审理的重整案件,审理用时仅4个月……

破产是一项系统性工程,近年来,杭州法院通过常态化的府院联动机制的建立,为破产审判营造了外部环境保障,也切实解决了破产案件审理中的诸多事务处理难题。

十年来,破产案件数量节节攀升,杭州中院通过建立和完善破产审判内外部机制,综合运用破产清算、重整、和解程序,促进45家企业重整、和解成功,促进110家“僵尸企业”有序退出市场,盘活企业账面资产148.5亿元,释放土地4109亩、房屋168.7万平方米。

千里追薪 为了26位农民工

通讯员 胡志章 童利建 本报记者 陈洋根

本报讯 拿到被拖欠快一年的血汗钱,田某等26位农民工向淳安警方特别是远赴千里之外将欠薪的包工头抓捕归案的巡特警大队民警再三表示感谢。

原来,2015年9月,河南人熊某通过浙江省某建设集团有限公司淳安项目部,在千岛湖镇某工地承包了水电安装工程。

到2016年工程结束,建设方和公司已经按合同付清了工工资99万余元,可熊某拿到钱后却没有把工资及时支付给干活的农民工,直到工程结束时共拖欠田某等26位农民工20余万元工资。每次农民工追讨,熊某均以各种理由搪塞。

事情僵持到了今年,田某等26人在多次追讨未果的情况下,求助淳安县人力资源和社会保障局。4月26日,淳安县人力资源和社会保障局发出了《劳动保障监察限期改正指令书》,责令某集团有限公司淳安项目部熊某于2017年5月8日前支付拖欠的劳动报酬。收到《指令书》后,熊某表面上承诺要尽快将所欠工资付清,实际上他不仅未在规定期限内执行上述指令,还同农民工和执法机关玩起了“躲猫猫”,更换临时居住地,更换手机号码。

为了尽快让26位农民工拿到拖欠多年的工资,淳安县人力资源和社会保障局向县公安局报了案,受案后巡特警大队负责办理此案。

办案民警没有简单地选择对熊某进行网上通缉,而是多次赶赴杭州、河南等地开展调查工作。经过2个多月的努力,办案民警于7月3日在河南一旅馆内将躲藏的熊某抓获。随后,熊某因涉嫌拒不支付劳动报酬被依法刑事拘留。

通过淳安警方的工作,到昨日为止,熊某家属向田某等26位农民工支付了全部被拖欠的工资。

警营 学防范

蒋友亲

7月13日上午,台州市公安局路桥分局组织开展“路路警训营”活动,来自社会各界的近30名小朋友在爸爸妈妈陪同下走进警营接受安全教育。



整枪拆分加砖块 快递寄给买枪人

特大涉枪案3名嫌疑人被依法批捕

通讯员 范跃红 陈米华 本报记者 许梅

本报讯 买卖在网络上进行,将手枪分解通过物流或快递托运。7月12日,杭州铁路运输检察院对公安部铁路公安局督办的一起特大涉枪案犯罪嫌疑人任某某、其女友陈某某和中间商刘某某分别以涉嫌非法买卖、运输枪支和涉嫌非法买卖枪支罪依法批准逮捕。

今年6月3日,义乌站派出所根据义乌某物流公司员工报案,在金华远大物流公司委托义乌西站托运的一批货物卸货时,查获1支仿美国柯尔特自动手枪,无弹夹、无子弹、枪支套筒呈分解状。经对疑似枪支的来源进行查证发现,自今年6月1日以来,现年20岁的宁波籍男子任某某通过金华远大物流公司发往吉林、重庆、天津等地的7件货物在外包装和重量等方面,均与义乌西站查获的涉枪包裹极为相似,经初步分析判定系仿真枪。

鉴于案情重大,该案引起公安部、铁路公安局和浙江省公安厅等领导的高度重视,均对该案侦破作出重要批示,该案同时被公安部铁路公安局列为督办案件,警方抽调精干力量,成立专案组予以及时侦破。

通过缜密侦查,进一步发现系犯罪嫌疑人任某某于今年4月份伙同女友陈某某(某高校在读大学生)在两人共同租用的金华市婺城区某出租房内,由任某某通过微信联系,从上家“奇酷”处以330至350元每支的价格分两次共购得仿美M1911A1型气动手枪84把,后通过微信平台以530至550元

每把的价格卖出去,总共卖了40多支气动手枪。

为了逃避检查,任某某事先将枪支拆分成三个部件(套筒和枪管、握把、弹夹各为1件)予以寄递,分别用锡纸包裹,然后放砖块增重,通过快递或物流方式寄给买家;其女友陈某某参与帮忙打包、搬运涉枪包裹,以及一同开车寄递等。

黑龙江省五常市的90后青年刘某某通过微信联系上任某某,然后通过转手倒卖,从中赚差价。刘某某总共买了7支,卖出6支。

案发后,公安机关先后从犯罪嫌疑人任某某和陈某某共同租用的仓库、汽车和出租房内查获涉案手枪共计48支(经鉴定,其中38支均为仿美M1911A1型气动手枪,具有杀伤力),以及消音器、瞄准镜等物200余件。经工作,全力追缴已卖出的仿真手枪27支,总共抓获上下家各类嫌疑人20名,其中已依法刑事拘留7名。

鉴于该案案情重大复杂,杭州铁路运输检察院在获悉案件信息后,第一时间指派侦查监督部门干警赶赴案发地义乌站派出所,提前介入、全面了解案件情况,认真听取侦查人员案情汇报,参与共同分析、研讨案件,重点围绕案件性质、罪名认定、取证方向和有关人员追究等问题,积极引导侦查取证,建议公安机关全力做好涉案枪支的追缴工作,对已查获的枪支及时移送鉴定,并依法规范收集、提取和固定微信聊天记录、支付宝转账和快递单据等客观性证据,同时进一步查清枪支的来源和去向,深挖涉枪上下家犯罪。

目前,案件仍在进一步侦查中。

运河畔打造 “最多跑一次”司法样板

杭州拱墅区公共法律服务中心即将投用

本报记者 陈岚 通讯员 陆易辉

本报讯 不久前,杭州拱墅区沈半路上,一栋四层小楼焕然一新。这是即将投入使用的杭州市拱墅区公共法律服务中心的所在。

在这处面积约为550平方米的楼里,除了开设法律咨询、法律援助、人民调解、社区矫正等窗口外,法律援助中心、社区矫正中心、人民调解委员会也将整体进驻,省未成年人“关心桥驿站”、社区矫正社会服务中心、心理咨询工作室等省市创新项目同步进驻。

每个工作日,全区法律援助资源库的130余位律师将轮流在中心全天候值班,对材料齐全的案件,做到窗口当日受理、领导当日审批。拱墅区司法局还组建了全区人民调解智库,并由区法院聘请其中30人作为特邀调解员,将定期在中心坐班调解,为有需求的群众化解各类涉诉纠纷。联合法院在该中心设置了自助立案区,对调解成功的,当场制作人民调解协议并根据需要引导当事人在自助立案机上申请司法确认;对调解不成功需要进入诉讼程序的,现场即可办理自助立案。全区的社区服刑人员,也将在这里实现“一站式”入矫报到。

此外,该中心的硬件配套也相当给力,会议指挥系统、同步录音录像、多媒体自助终端、指纹面部识别系统和110联网报警、电子门禁等信息化设备一应俱全。

记者从拱墅区司法局了解到,该中心已申报省五星级法律服务中心,并将于8月中旬正式投入使用。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

